Протокол № 2

заседания территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

26 июня 2023 года

МО «Чойский район»

<u>Председатель:</u> Диминева М.Н. – заместитель главы администрации МО «Чойский район» по социальным вопросам.

<u>Секретарь комиссии</u>: Тишкова Ж.О. – главный специалист администрации МО «Чойский район»

От органов муниципальной власти: заместитель начальника экономического отдела – Юданова А.А., заместитель начальника юридического отдела Бобровских С.В., начальник отдела образования – Федорова Л.Ф.

<u>Состав объединения работодателей</u>: директор МОУ «Чойская СОШ» - Колупаева Γ . Γ ., культура — директор МБУК «МД и БИЦ» - Лазарева Е. Γ , Сырых Γ . Λ . - ИП «Сырых» лесопереработка.

<u>От районного Совета профсоюзов</u>: председатель профкома АУ РА «Каракокша лес» - Шодиева Людмила Ивановна; председатель профкома БУЗ РА «Чойская ЦРБ», координатор профсоюзов в МО «Чойский район» - Кононенко Валерия Владимировна.

Координаторы сторон: от работодателей Колупаева Галина Геннадьевна, директор МОУ «Чойская СОШ», координатор профсоюзов в МО «Чойский район» - Кононенко Валерия Владимировна.

Присутствовали:

- Колосов З.Ф. Председатель Совета депутатов МО «Чойский район»;
- В.В. Шишкин директор КУ РА УСПН по Чойскому району;
- Ю.И. Тишков директор МУДО «Чойская спортивная школа»;
- О.Ю. Ионина И.О. директора МКУ УОДМС МО «Чойский район», Семикина Ю.В. Глава Сейкинской сельская администрация, главный бухгалтер Т.С. Нишкун ООО «Чойская ДРСУ», Л.М. Чашникова директор МБУК «МКДЦ» МО «Чойский район», ИП Королева Е.В., ИП Тонких С.Н., ИП Емельянов Е.А.)

повестка заседания:

- О результатах ведомственного контроля в муниципальных учреждениях муниципального образования «Чойский район» за 2022 год и первое полугодие 2023 года
- О соблюдении трудового законодательства в части выплаты заработной платы не ниже минимального размера оплаты труда.
- О развитии спорта в Чойском районе, и популяризации здорового образа жизни среди населения

По первому вопросу (О результатах ведомственного контроля в муниципальных учреждениях муниципального образования «Чойский район» за 2022 год и первое полугодие 2023 года) выступила Тишкова Ж.О. — секретарь территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений - ведомственный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в организациях, подведомственных учреждениях администрации муниципального образования «Чойский район» осуществлялся ответственными лицами в соответствии с

планом проверок на 2022 год, в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, законодательства Республики Алтай.

За период 2020-2022 гг. проведено 15 проверок из них 1 внеплановая проверка, по результатам составлено 15 актов соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. В течении 3 лет проверки проведены в подведомственных организациях в полном объеме — 100%, без нарушения требований законодательства о порядке их проведения.

За первое полугодие 2023 года за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права проведено 3 проверки, ведомственный контроль осуществляли - Уполномоченные лица, ответственные за проведение плановой проверки. Организации, в отношении которых проведены плановые проверки:

МОУ «Чойская СОШ» детский сад «Сказка», МОУ «Чойская СОШ», МУДО «ЦДО» МО «Чойский район».

В ходе осуществления ведомственного контроля выявлены отдельные нарушения нормативного правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственного связанных с ними отношений (прилагаются).

Заслушав, и обсудив информацию Комиссия РЕШИЛА:

- 1. Информацию Тишковой Ж.О. принять к сведению.
- 2. Проверяющим организациям, в которых в ходе проверки выявлены отдельные нарушения нормативного правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственного связанных с ними отношений в указанный проверяющими срок устранить.
- 3. Ж.О. Тишковой, И.А. Калмаковой уполномоченным лицам, ответственным за проведение плановых проверок продолжить ведомственный контроль.

По второму вопросу (О соблюдении трудового законодательства в части выплаты заработной платы не ниже минимального размера оплаты труда в МКУ УОДМС МО «Чойский район», Сейкинская сельская администрация, ООО «Чойская ДРСУ», МБУК «МКДЦ» МО «Чойский район», ИП Королева Е.В., ИП Тонких С.Н., ИП Емельянов Е.А.) по данному вопросу заслушали Диминеву М.Н.-заместителя Главы администрации муниципального образования «Чойский район»:

На основании информации, представленной УФНС России по Республике Алтай о юридических лицах, индивидуальных предпринимателях, зарегистрированных по месту нахождения в МО «Чойский район» и представляющих нулевые расчеты по страховым взносам (не отражающих наемных работников) и выплачивающих работникам заработную плату ниже минимального размера оплаты труда, заслушаем приглашенных работодателей о нарушении Трудового законодательства РФ в данном направлении:

- И.о. директора МКУ УОДМС МО «Чойский район» О.Ю. Ионина: Всем работникам выплачивается заработная плата не ниже МРОТ, установленной на уровне Российской Федерации с учетом районного коэффициента. Еще в ответ на требование от 29.07.2021 УФНС России по РА были даны письменные пояснения, что работникам, которые устроены на неполное рабочее время выплачивается заработная плата пропорционально отработанному времени, поэтому итоговые суммы выплат начислены меньше МРОТ, всего 28 человек в учреждении занимают неполные ставки.
- Главу Сейкинской сельской администрации Ю.В. Семикину у нас такая же ситуация, по 0,5 ставки занимают два работника это уборщик помещения и специалист по земле и градостроительству, которым заработная плата выплачивается пропорционального отработанному времени, остальным работникам выплачивается заработная плата в соответствии с установленной на территории РФ.

- Генерального директора ООО «Чойское ДРСУ» К.С. Мальцева на неполную ставку трудоустроен в нашей организации только один работник, принятый уборщиком помещения, которому выплачивается заработная плата пропорционально отработанному времени.
- Директора МБУК «МКДЦ» МО «Чойский район» Л.М. Чашникову в нашем бюджетном учреждении работники получают заработную плату в соответствии с федеральным законодательством, 3 работника трудоустроены на 0,5 ставки, 1 на 0,75, в соответствии с установленной предельной численностью и штатным расписанием, работают в учреждении 2 внешних совместителя, также занимающих по 0,5 ставки.
- в ИП Королева Е.В., как пояснил главный бухгалтер заработная плата выплачивается исходя из суммы МРОТ, установленной на территории Российской Федерации, на сегодняшний день 16242 рублей.
- ИП Тонких С.Н. работает 9 человек, не все отрабатывают полностью положенную норму рабочих часов, некоторые отрабатывают по 2 часа в день, кто отрабатывает норму, выплачиваем заработную плату не ниже МРОТ, установленной на территории Российской Федерации -16242 рублей.
- ИП Быкову Т.М., работает продавцом на 0,7 ставки 1 человек, оплата производится пропорционально отработанному времени, на второй ставке работаю сама.

Тишкова Ж.О. секретарь комиссии пояснила, что минимальный размер оплаты труда (MPOT) - это законодательно установленный минимум оплаты труда в месяц. С 1 января 2023 года MPOT в РФ - 16242 руб. (статья 1 Федерального закона от 19.06.2000 N 82-Ф3). Минимальная заработная плата - наименьшая величина оплаты труда работника, допустимая в определенном субъекте РФ.

Кроме того, размер минимальной заработной платы установлен на территории Республики Алтай Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Республике Алтай от 26.04.2021 (с изменениями), где пунктом 5. Установлено, что районный коэффициент, коэффициент к заработной плате за работу в безводной местности, коэффициент за работу в высокогорных районах, процентная надбавка за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, дополнительная оплата (доплата) работы выполняемой в порядке совмещений профессий (должностей), повышенная оплата сверхурочной работы, работы в ночное время, выходные и нерабочие праздничные дни, а также оплата труда при выполнении работ в других условиях, отклоняющихся от нормальных, не включаются в величину минимальной заработной платы в соответствии с федеральным законодательством.

В состав МРОТ (минимальной заработной платы в субъекте РФ) не включаются районные коэффициенты и процентные надбавки, начисляемые в связи с работой в местностях с особыми климатическими условиями, в том числе в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (Постановление Конституционного Суда РФ от $07.12.2017 \, \text{N} \, 38$ -П).

Исходя из вышеизложенного, заработную плату вышеуказанные индивидуальные предприниматели выплачивают работникам (MPOT без учета районного коэффициента), тем самым нарушая права работников в части оплаты труда.

Заслушав, и обсудив информацию Рабочая группа РЕШИЛА:

- 1. Принять информацию докладчиков к сведению.
- 2. Рекомендовать приглашенным индивидуальным предпринимателям пересмотреть заработную плату в трудовых договорах работников и установить исходя из установленного Федеральным законом минимального размера оплаты труда с учетом районного коэффициента и северной надбавки.
- 3. Ж.О. Тишковой, секретарю рабочей группы разместить информацию в районной газете и официальном сайте Чойского района о необходимости выплаты

заработной платы всем работодателям, без каких либо исключений не ниже МРОТ, с учетом районного коэффициента – 22738,8 рублей.

По третьему вопросу (О развитии спорта в Чойском районе, и популяризации здорового образа жизни среди населения) заслушали Ю.И. Тишкова — директора МУДО «Чойская спортивная школа»: культурному и духовному развитию молодежи способствовали спортивные мероприятия со всеми группами населения, в том числе в каникулярное время, так команда Чойского района приняла участие в Республиканском Чемпионате по волейболу среди мужских и женских команд, 23 марта 2023 года прошел муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов в 2022-2023 учебном году. В муниципальном этапе приняли участие 5 школьных спортивных клубов: ШСК "Добрыня" МОУ "Чойская СОШ", ШСК "Олимп" МОУ "Паспаульская СОШ им. Е.Ф. Трофимова", ШСК "Новая лига" МОУ "Сёйкинская СОШ", ШСК "ТТО" МОУ "Каракокшинская СОШ им. С.В. Тартыкова", ШСК "Зенит" МОУ "Ыныргинская СОШ".1 место заняла МОУ "Чойская СОШ" ШСК "Добрыня".

В апреле команды боксеров МОУ «Чойская СОШ» и МОУ «Каракокшинская СОШ» приняли участие в товарищеских встречах в рамках открытия спортивного клуба «Вымпел» в селе Турочак. Ребята провели учебно-тренировочные спарринги, всем участникам вручены грамоты за участие и памятные сувениры от организатора мероприятия П.Духанова.

На базе Каракокшинской школе прошел открытый турнир МО Чойский район по волейболу памяти Вячеслава Руколеева. В турнире приняли участие 10 женских и 12 мужских команд. Соревнования среди мужских коман, в числе которых команда с. Чои, Паспаула и гости турнира - это команды г.Горно-Алтайска, команда Чемальского района, г. Барнаул.

20 мая на стадионе с.Сейка прошел районный турнир по мини-футболу посвященный «Дню без табака», в турнире участвовали 5 команд сел района и команда Рудник весёлый.

В рамках проекта «Молодежь - против наркотиков», а также в честь дня России прошла Спартакиада МО Чойский район, в которой участвовали команды пяти сельских поселений района. Из числа победителей соревнований сформирована сборная команда Чойского района, которая примет участие в XIX летней Олимпиаде спортсменов РА и спортивной части "Родники Алтая" в с.Усть-Кокса.

Все спортивные мероприятия освещаются в газете «Чойские вести» и социальных сетях (https://vk.com/id761328905).

Заслушав, и обсудив информацию КОМИССИЯ РЕШИЛА:

- 1. Информацию принять к сведению.
- 2. Рекомендовать МУДО «Чойская спортивная школа» и главам сельских поселений:
- регулярно проводить работу по пропаганде здорового образа жизни и профилактике пагубных привычек,
- особое внимание уделить проведению мероприятий в летний период следующего года по организации досуга детей и населения в дворовых территориях сельских поселений района;
- совершенствовать работу по активизации и привлечению молодого поколения к активным занятиям физической культурой и спортом и сдаче норм ВВСК ГТО.

Председатель комиссии	 М.Н. Диминева
Секретарь комиссии	Ж.О. Тишкова